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Список умовних скорочень

ЦК, ЦКУ, ЦК України  – Цивільний кодекс України
ЦПК, ЦПК України  – Цивільний процесуальний кодекс України
ГК, ГКУ, ГК України  – Господарський кодекс України
СК, СКУ, СК України  – Сімейний кодекс України
ЗК, ЗКУ, ЗК України  – Земельний кодекс України
ЖК  – Житловий кодекс УРСР
ГПК, ГПК України  – Господарський процесуальний кодекс України
КУпАП  –  Кодекс України про адміністративні правопору-

шення
КПК, КПК України  – Кримінальний процесуальний кодекс України
КАС – Кодекс адміністративного судочинства України
МКР – модульна контрольна робота
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Передмова

Навчальний посібник підготовлено відповідно до програм курсів цивіль-
ного права України та цивільного процесуального права України і складено 
з урахуванням навчальних програм для закладів вищої освіти на основі чин-
ного цивільного та цивільного процесуального законодавства України й іс-
нуючих правових теорій і практик.

Автори ставили собі за мету висвітлити основні засади цивілістики та 
процесуальних аспектів, їх основні принципи, головні поняття і категорії, 
зазначені у ЦК України та ЦПК України.

Аналізуючи проблеми цивільного права та процесу, автори виходили із 
того, що приватноправові засади є втіленням сучасних поглядів і концепцій 
розвитку цивільного права, а цивільно-правові спори становлять чи не най-
більшу категорію справ, що розглядаються судами України.

Навчальний посібник складається із двох частин: частина 1 «Цивільне 
право України» та частина 2 «Цивільне процесуальне право України». Кожна 
із частин навчального посібника поділяється на два змістові модулі.

У частині 1 опрацьовано: загальні положення цивільного права; концеп-
ції фізичних осіб, юридичних осіб; об’єкти цивільних правовідносин; право-
чини; представництво; строки і терміни; здійснення і захист цивільних прав; 
поняття та види особистих немайнових прав; права, що забезпечують при-
родне існування людини; права, які забезпечують соціальне існування особи; 
поняття та види права власності; здійснення та захист права власності; речо-
ві права на чуже майно; поняття та види інтелектуальної власності; поняття 
та види спадкування; поняття та види зобов’язань; поняття та види договору; 
договори з передачі майна у власність; договори про передачу майна в корис-
тування; договори про надання послуг; договори про виконання робіт; від-
шкодування шкоди в цивільному праві. 

У частині 2 розкрито: основні засади цивільного процесуального права; 
цивільний процесуальний статус осіб, які беруть участь у справі; цивільний 
процесуальний статус осіб, які є іншими учасниками цивільного процесу; 
цивільну юрисдикцію; підсудність цивільних справ; докази та доказування; 
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строки в цивільному судочинстві; судові витрати; заходи процесуального 
примусу; наказне провадження; окреме провадження; позовне провадження; 
судовий розгляд цивільної справи в суді першої інстанції; ускладнення, що 
виникають під час судового розгляду цивільної справи; фіксування цивільно-
го процесу; судові рішення у цивільному процесі; перегляд судових рішень 
у цивільних справах в апеляційному порядку; перегляд судових рішень, які 
набрали законної сили; виконавче провадження у цивільній справі; віднов-
лення втраченого судового провадження.

Зміст включених до тексту навчального посібника тем відображає кон-
цептуальні положення науки цивільного права та цивільного процесу в Україні. 
Після кожної теми подано теоретичні питання та практичні завдання. У кінці 
кожного змістового модуля наведено завдання для виконання модульних 
контрольних робіт. Кожна із частин навчального посібника завершується 
списком джерел. Наприкінці навчального посібника надано тестові завдання 
із цивільного процесуального права України. Додатки до посібника містять 
завдання для самостійної роботи; сценарій судового засідання та таблиці до 
викладених тем.

Автори зверталися до законодавства України та зарубіжних країн, мате-
ріалів судової практики й аналізу окремих теоретичних проблем цивільного 
права та процесу України. Також були враховані рекомендації та побажання 
стейкхолдерів, висловлені в ході обговорень, читання лекційних курсів та 
проведення практичних і семінарських занять із цивільного права та процесу. 


